

CUENTOS Y FICCIONES

La muchacha muda

POR RENÉ BIZET

A ella fué lo primero que vi cuando llegué a aquella pensión de familia. Estaba sentada en honda butaca ante la vidriera, abierta frente al mar, malva y verde. Me miró cuando entré; escuchó distraídamente mi conversación con la patrona, y después continuó su interrumpida meditación.

Se veía que estaba enferma. Su palidez, su inmovilidad, la mancha que ocultaba sus rodillas y sus piernas, todo indicaba que iba a curarse en aquella costa meridional. Desde el principio parecía una habitual de los hoteles tranquilos, donde melancólicamente agonizan los tuberculosos y los paralíticos. Declaro que su presencia me turbó un poco.

—Hay aquí otras personas en ese estado?—pregunté a la dueña. —No, señor; puede usted tranquilizarse. Además, la recibimos por ser una antigua cliente.

—¿Hace mucho que viene aquí? —Diez años hace que viene en primavera; la hemos conocido chiquitina.

—¿Y qué tiene? —Una enfermedad nerviosa, dicen; apenas puede andar, y es muda. —¿Es francesa? —No; es de origen ruso.

—¿Puede usted hablar? —No sé. Marcharme. —¿Qué piensa usted hacer? —No sé. Marcharme.

Fué toda la piedad que la concedí. Quería desahogar en aquel puerto. No me atormentaría por los demás, tanto más cuanto que mi compasión no hubiese endulzado su suerte.

La saludaba, pues, siempre que la veía. Cambió con su madre y su doncella algunas palabras a la hora del té; pero durante los primeros días nuestras relaciones no fueron más cordiales.

Pero, ¿quién pueda resistir la atmósfera de los hoteles? ¿Qué errante, por celoso que sea de su libertad, puede asegurar que no sufrirá el encanto de las veladas junto a la chimenea, en medio de esos desconocidos que os ofrecen el misterio de su vida para respirar como las flores del país con que uno sueña? Los marinos tienen miedo a las sirenas sobre su barco, que, sin embargo, pueden huirlos. En ese gran navío invisible que es un hotel cantan también sirenas, cuyas llamadas es imposible evitar.

Natacha Liouboff no era bonita. Sus páldos, aquellos rubios, alborotados, la cubrían con un caso demasiado pesado. Su cara era atormentada, estridida por menudas arrugas. No podía hablar y se expresaba con movimientos de sus manos blancas o por medio de sus ojos azules, cambiantes, rápidos, en los que se adivinaban las más sutiles muestras de sus ideas.

Una mañana, habiéndose caído al suelo la manta que cubría sus piernas, la recogí y la volví a colocar en su sitio sonriendo. Me dio las gracias con una mirada tan reconocida y tan dulce, que experimenté una especie de angustia. Hay miradas de animales que os comunican de ese modo, porque de repente os hablan de un alma que nunca tratasteis de comprender.

Y desde aquel instante fuimos los mejores amigos del mundo. Y que no pensaba más que en los paseos solitarios, en las tranquilas mañanas de la paz nocturna; abandoné mis gustos para acompañar a Natacha. Lo mismo si estaba sola en la terraza, que si su madre estaba a su lado, la leía los periódicos, inventaba para ella cuentos como para un niño. Con templaba su rostro para seguir en el éxito de mis relatos. Mis ojos no se apartaban de los suyos. Nos descubríamos a nosotros mismos, con nuestras ansias, nuestros debilidades. No podíamos engañarnos.

Y, sin embargo, ¿qué de ilusiones

la daba! Una vez, estando su madre ausente, llevó mis dedos a sus labios. Otra vez aproximó su mejilla tan cerca de la mía, que retrocedí instintivamente. Creyó que aquella brusca defensa era por asco o por miedo. Se pasó todo el día llorando, sin que pudiese calmar su pena.

Si no estaba a su lado a la hora precisa, según mi promesa de la víspera, se hacía la dormida y se negaba a escucharme. Acariciaba a menudo mis manos o mis cabellos por algún servicio que la había hecho, por una palabra, amable que la había dicho, por nada, por gusto, por amor.

Juro que nada había hecho yo por hacer nacer aquella pasión. Pero que cosas no pasan en el corazón de esos seres desgraciados? Yo era la razón de su tristeza, la alegría de su vida de prisionera que nadie podía libertar. Sentía por mí la ternura que hasta el día en que me halló sintiera por un Lindo paisaje, por las primeras claridades del alba o el rayo de luna que lanzaba sobre su lecho las noches de estío. Entonces no vivía más que para mí.

Su madre se dio cuenta de ello. Sabía mi buena intención y me pidió una entrevista.

—¿Qué piensa usted hacer? —No sé. Marcharme.

—¿Si, marcharse, o creo que será el medio mejor... Pero dese prisa, señor, porque cada hora que pasa usted junto a ella aumenta el mal, del que pudiera morir. Marchese hoy mismo, si es posible... No la prevendrá. Sobre todo, no la diga usted nada. Meñana le diré que un telegrama de su familia le ha hecho marchar, pero que volverá usted. Después, poco a poco...

No dudé. Aquel consejo me libertaba. Preparé mi equipaje en un momento. Había un tren a media noche.

Charlé con Natacha, como siempre, hasta la hora en que la trasladaban a su habitación. Después, tan pronto como la supe acostada, preparé mi huida.

Hacia un tiempo trágico; viento, tormenta. La fondista estaba al corriente del complot. Iria a pie hasta la estación. Habían dejado la puerta del hotel abierta.

Cuando hubo llegado el momento de la partida, abandoné calladamente el cuarto, donde me había encerrado. Bajé la escalera sin luz, con el fin de no llamar la atención. No encendí la electricidad hasta no llegar al vestíbulo, para coger mi capa. Di vuelta al picaporte en precaución. Estaba fuera... Llovía a cántaros.

Pero penas había dado un paso, cuando sentí que una mano se me agarraba a mi traje. Me volví.

Ella estaba allí. Apoyada contra una esquina de la escalinata de piedra, vestida con un peinador empapado en el agua del cielo, con el rostro enangustado, sin duda por una caída, tendió hacia mí los brazos y me miró como jamás ser humano ha mirado a su hermano. Natacha, llegada hasta allí por no sé qué milagro de su voluntad, gemía, haciendo desesperados esfuerzos por articular una sílaba, y no lograba extraer de su garganta más que un horrible gruñido de bestia...

Me sentí tan espantado, que permanecí inmóvil un instante. Después, sin atreverme a mirar hacia atrás, brutalmente me escapé.

Entonces, a mi espalda, en el aire pesado, un grito salvaje vació, después bostó como una fecha torpe, que ruéve a caer pesadamente. El grito prolongado se estranguló, ahogado, después del silencio.

Oi ruidos confusos, postigos que crujen, ventanillas que se abren.

Corrí en línea recta hacia la estación, bajo el diluvio, en la noche criminal.

Por el Municipio, que es su más genuina representación.

Tiene, pues, la mujer pobre derecho a ser asistida en tal caso con todo el esmero y competencia posibles, al menos en relación con los servicios que el Ayuntamiento se impone al dotar dichos servicios. Esta sección de Tociología comprende un cuerpo de tociólogos competentes y diez matronas muy inteligentes que han demostrado su suficiencia en oposiciones especiales, y con tan valiosos elementos no puede darse una organización científica y racional a estos servicios, que los ponga a cubierto de toda crítica, y para que de ella se obtengan los felices resultados que legítimamente hay derecho a esperar.

Para ello, toda embarazada pobre que desee ser asistida por la Beneficencia municipal deberá presentarse, lo más pronto posible, al tociólogo de su distrito, y someterse a su dirección facultativa por ser la autoridad en esta materia; él tratará de evitar los terribles accidentes que ocurren a veces durante el embarazo y que cuando se presentan son muy difíciles de combatir; él, cuando llegue el parto, la asistirá personalmente si lo cree necesario; intervendrá cuando sea preciso, haciendo las operaciones convenientes para resolver los conflictos tociológicos que se presenten; él procurará evitar o combatir las complicaciones que más tarde puedan inferirse, y finalmente, cuando todo se desenvuelva en la más completa normalidad, que es lo más

frecuente, él confiará a la matrona que corresponda la asistencia del parto, pero siempre ejerciendo la dirección e inspección de todos los servicios de su distrito. Esperamos confiadamente que el tiempo confirmará los buenos resultados que se desean obtener de esta reorganización del servicio tociológico municipal.

Un banquete

En el restaurant de Las Arenas se reanieron el pasado jueves por la noche, en fraternal banquete, los comitentes de la Sociedad de Fabricantes de Abanicos, con objeto de testimoniar a su presidente, don José María Prior Sánchez, su agradecimiento por los trabajos imprevistos llevados a cabo en el nuevo arancel, consiguiendo para esta industria tarifas especiales y muy beneficiosas para los tejidos de seda que en la misma se emplean.

En dicho acto se puso de manifiesto las grandes simpatías y cariño que a nuestro amigo Prior le profesan sus compañeros, acudiendo al acto casi en su totalidad, salvo muy pocos, que justificaron su ausencia adhiriéndose al mismo con cariñosas cartas.

Al descorcharse el champagne, el digno vicepresidente de la Sociedad, don Vicente S. Mániz, con sinceras manifestaciones del afecto que de antiguo profesa a su amigo, le entregó el banquete y le hizo entrega, en nombre de la Sociedad, de una hermosa placa de plata maravillosamente cincelada, obra que por sí sola acredita a la casa Sarti, autora de la misma.

La continuación hicieron uso de la palabra varios de los presentes, destacándose por su originalidad el secretario don Ramón Cabrelles y el señor Buigues, de la casa Buigues y Tarín, resumiendo los brindis el amigo Prior, leyendo unas bien orientadas cuartillas en que demostraba en cuánto estimaba el comercio honrado que se ve trabado y hacia votos por el engrandecimiento de la industria abaniquera valenciana.

Notá simpática fué el iniciar la presidencia una suscripción voluntaria para dos desgraciados de la industria, dando un resultado óptimo, lo que demuestra que estos simpáticos industriales, aun estando en franca alevía, no olvidan a los que sufren.

Nuestra enhorabuena al amigo Prior por la distinción recibida, y a la Sociedad que preside, por tener el acierto de saber recompensar y estimular con actos como el que nos ocupa a los que por los intereses de sus consocios laboran.

En el "Boletín Oficial" de esta provincia, fecha 22 del pasado julio, se publicó la convocatoria a exámenes de ingreso de la Escuela de Peritos Agrícolas de Burjassot (Valencia) en cuya secretaría pueden presentar los aspirantes las solicitudes hasta el día 15 del corriente mes.

Los derechos de exámenes de prueba de curso podrán abonarlos los alumnos hasta el día 31 del corriente, de nueve a doce de la mañana.

Urbervaga de Ubiela (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídase Memoria y guías. Se remiten gratis.

Para el Bañerío de Cofrentes, y con el objeto de tomar la prodigiosa agua de San Heriberto, ha salido hoy, en el correo de Utiel, el abogado don José Viché con su distinguida esposa y familia.

Instalada la posta en una amplia tienda de campaña regalada al Ayuntamiento por la Unión Sanitaria Valenciana, en sustitución del coche que la Batalla de Flores, los servicios han sido dispuestos con toda perfección, teniendo al frente numeroso personal técnico del cuerpo de Beneficencia municipal.

Como complemento a la misma, el Alcalde don José María Albers, con un alto espíritu humanitario, ha adquirido un pabellón de campaña, muy útil y de gran provecho para otros servicios sanitarios, y para que el personal se acomode en él, evitando el contacto con los usuarios y material sanitario de campaña.

No hemos de regatear nuestros aplausos al señor Alcalde, que ha dado toda clase de facilidades al señor médico del cuerpo municipal de Sanidad doctor Muñoz Carbonero, para que los servicios fueran dignos de los distinguidos viajeros que tomaban parte en el concurso, aplausos que fuertemente hemos de hacer extensivos al presidente de la Comisión de Beneficencia y Sanidad doctor Dario Marco, y al alma de todo el festejo, señor Marco Miranda, por la acertada dirección de sus gestiones, dando por resultado una admirable organización sanitaria, indispensable para que esta clase de festejos no tengan notas tristes, derivadas de la imprevisión y de la incultura; cualidades que para satisfacción de Valencia no se han registrado, gracias a las autoridades cuyos nombres citamos anteriormente.

El jefe de Estadística de la provincia de Valencia, don Francisco Almansa Simarro, nos comunica en afectuoso E. L. M., su toma de posesión del cargo.

Agradecemos la atención, correspondiendo gratuitamente a sus cariñosos ofrecimientos.

Plaza de la Malvarrosa RESTAURANT Termas Victoria.

Gran RESTAURANT PALACE HOTEL ABONOS DE VERANO, 30 COMIDAS, 150 PESETAS.

El jefe de Estadística de la provincia de Valencia, don Francisco Almansa Simarro, nos comunica en afectuoso E. L. M., su toma de posesión del cargo.

Agradecemos la atención, correspondiendo gratuitamente a sus cariñosos ofrecimientos.

Plaza de la Malvarrosa RESTAURANT Termas Victoria.

Gran Hotel - Restaurant ORIENTE A cargo de Ramón Vidal (hijo) Esmerado servicio a la carta y por cubiertos, desde cuatro pesetas en adelante. Se admiten encargos para servir a domicilio. Calle San Vicente, 84.-Tel. 190

NOTICIAS

Las nubes que hace dos días se amontonaban en el horizonte a las primeras horas de la mañana y últimas de la tarde, han desaparecido y hoy hemos tenido un día despejado y propio de la Canícula.

Ha soprado brisa del Este Sureste, pero no ha conseguido, en pleno día neutralizar los efectos del calor, que ha llegado a 29° a la sombra y 32° al sol a la una de la tarde. El barómetro acusa una presión de 761 milímetros, y la humedad relativa es de 71%.

Contestando el ministro de Hacienda al telegrama del presidente de la Asociación de Agentes de Aduana y Comisionistas de Tránsito, don Jacinto Martí, sobre el despacho argentino de las mercancías que procedan de países de aplicación de coeficiente de moneda, ha dicho lo siguiente: "Anticipándose los deseos que expresa en su telegrama del 31, han sido cursadas por la Dirección de Aduanas a las administraciones principales de las mismas las órdenes necesarias en el sentido de que siempre que lo pidan los interesados, admitan garantía suficiente a responder del importe del coeficiente hasta presentación certificado consular en regla, para lo cual las Aduanas darán un plazo prudencial que permita cumplir con este requisito."

La Banda Municipal interpretará mañana, de 22 a 24 horas, en la Glorieta, el siguiente programa: Primera parte: Pasacalle de la ópera. "La Dolores", Bretón.—Marcha húngara de la "Condemnación de Faust", Berlioz.—"Cantos de España", (Suite a). P. J. Oriental. c) Góndola. d) Seguidillas. Alhambra.

Segunda parte: "La procesión del Rosero", cuadro sinfónico. L. Briana en fiesta. II. La procesión. Turina.—"El baile de Luis Alonso", intermedio. Jiménez.—"Viaje por mar", abertura. Mendelssohn.—"El niño de Jericó", pasodoble. Zabala.

Para la familia de nuestro amigo particular don Ricardo Alberich, fué el día de anteaayer de júbilo, por haber dado a luz, felizmente, su esposa doña Manuela Agulló, una bellísima niña.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en buen estado de salud. Nuestra enhorabuena.

El número de agosto de la revista "Rosas y Espinas" resucita los buenos días primeros de esta revista célebre. A la abundancia y riqueza de ilustración, añade exquisitos trabajos y reproducciones artísticas en colores. Es de gran precisión y efecto la página bicolor de un cuadro del Museo de Barcelona, así como la gran central a des tintas con un cuadro de Berruete.

Campaña también en este número una rica información fotográfica de Montserrat y algunos asuntos de actualidad. El texto instructivo y ameno avorazado con las firmas del P. Calvo y Pla. Monzó, contiene algunas crónicas extranjeras.

Hotel Hispano-Americano San Sebastián Agua corriente, caliente y fría en todas las habitaciones. Cuartos de baño, privados.

Liquidación honrosa Días antes de comenzar la Feria que ayer finalizó, el comisario jefe de la Policía valenciana, don Francisco Aguilera, organizaba un servicio especial de vigilancia, encaminado a evitar los robos, ramos y demás atentados contra la propiedad, a que tanto se prestan las grandes aglomeraciones de gente. Con sinceridad digna de encomio no quiso que los períodos se ocupasen de ello, burlando el blog a priori que muchas veces lleva aparejado el fracaso, y sobre todo, porque las noticias de prensa serían de aviso a la gente maleante, que es lista como ella sola, y hay necesidad de ponerse a tono para combatirla y sofocarla.

La Feria ha pasado, y el éxito ha coronado los humildes esfuerzos del señor Aguilera. Ni en tranvías, ni en salas de espectáculos, ni en las calles, ha habido que registrar la pérdida de las insignificantes cantidades que en los días como el de ayer, el por ciento de las habitaciones, han quedado abandonadas por sus inquilinos.

El personal todo, a las órdenes del señor Aguilera, atentado por el ejemplo del jefe, apenas si ha descansado unas cuantas horas durante la Feria y los maleantes, unos han sido ahuyentados, otros fueron alojados en la cárcel, y así han transcurrido los días en medio de una paz octaviana, dan de la sensación de que cuando hay conciencia de los deberes que el cargo impone, la Policía valenciana es una de las mejores de España.

El señor Aguilera, persona honrada, verdadero policía a la moderna, ha recibido muchas felicitaciones de las autoridades, de prensa, de Corporaciones...

Siempre justo el jefe, la mayoría de estas felicitaciones las ha declinado en sus subordinados.

La Policía de Valencia ha dado la sensación de que existe y sabe trabajar. No en balde el señor Aguilera es valenciano.

En el Conservatorio de Música y Declamación de Valencia ha quedado abierta todos los días laborables, de diez a doce de la mañana, la matrícula para los alumnos de enseñanza no oficial y de ingreso que aprueben años de estudios.

PANACEA CORELL.—Cohibe diarreas, facilita defecación y babcó.

Farmacias de guardia para el día 6 de agosto de 1922, desde las doce de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día: Don José Rubio, Trench, 25; don Saturnino Villarrosa, Mar, 38; don Manuel Escalante, Pi y Margall, 11; don José Morales, Granvía del Mar, don del Turia, 18; don José Moncho, San Vicente, 121; don Rafael Cañizares, Caballeros, 47; don Tomás Corell, Roteros, 1.

Poblados marítimos: Don Leopoldo Ciurana, Avenida Aliados, 277; don Ricardo Morales, José Benlliure, 133.

Farmacias de guardia para el día 6 de agosto de 1922, desde las doce de la tarde hasta las nueve de la mañana del siguiente día: Don Eduardo Bellver Ferrer, Guerní, 55; don Fernando G. Guzmán, plaza Santa Catalina, 4; don Juan Campos, Ribera, 8; don Vicente Barberá, Colón, 42; don Porfirio Ruiz, Jerusalén, 21; don Rafael Morant, Cuarte, 51; don Eduardo Pérez López, Serranos, 4.

Poblados marítimos: Señora viuda de Valiente, Avenida Aliados, 285; don Víctor Romani, Escalante, 192.

Farmacias de guardia para el día 6 de agosto de 1922, desde las doce de la tarde hasta las nueve de la noche del mismo día: Don Francisco Torrens, plaza del Mercado, 73; don Francisco de Paz, Peris y Valero, 44; señora viuda de Loras, Pintor Sorolla, 39; don Luis Vidal, Pi y Margall, 54; don Serafín M. Mencheta, San Vicente, 148; don Adolfo Costas, Maldonado, 16; don Ignacio Royo, Palau, 15.

Para la familia de nuestro amigo particular don Ricardo Alberich, fué el día de anteaayer de júbilo, por haber dado a luz, felizmente, su esposa doña Manuela Agulló, una bellísima niña.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en buen estado de salud. Nuestra enhorabuena.

El número de agosto de la revista "Rosas y Espinas" resucita los buenos días primeros de esta revista célebre. A la abundancia y riqueza de ilustración, añade exquisitos trabajos y reproducciones artísticas en colores. Es de gran precisión y efecto la página bicolor de un cuadro del Museo de Barcelona, así como la gran central a des tintas con un cuadro de Berruete.

Campaña también en este número una rica información fotográfica de Montserrat y algunos asuntos de actualidad. El texto instructivo y ameno avorazado con las firmas del P. Calvo y Pla. Monzó, contiene algunas crónicas extranjeras.

Hotel Hispano-Americano San Sebastián Agua corriente, caliente y fría en todas las habitaciones. Cuartos de baño, privados.

Liquidación honrosa Días antes de comenzar la Feria que ayer finalizó, el comisario jefe de la Policía valenciana, don Francisco Aguilera, organizaba un servicio especial de vigilancia, encaminado a evitar los robos, ramos y demás atentados contra la propiedad, a que tanto se prestan las grandes aglomeraciones de gente. Con sinceridad digna de encomio no quiso que los períodos se ocupasen de ello, burlando el blog a priori que muchas veces lleva aparejado el fracaso, y sobre todo, porque las noticias de prensa serían de aviso a la gente maleante, que es lista como ella sola, y hay necesidad de ponerse a tono para combatirla y sofocarla.

La Feria ha pasado, y el éxito ha coronado los humildes esfuerzos del señor Aguilera. Ni en tranvías, ni en salas de espectáculos, ni en las calles, ha habido que registrar la pérdida de las insignificantes cantidades que en los días como el de ayer, el por ciento de las habitaciones, han quedado abandonadas por sus inquilinos.

El personal todo, a las órdenes del señor Aguilera, atentado por el ejemplo del jefe, apenas si ha descansado unas cuantas horas durante la Feria y los maleantes, unos han sido ahuyentados, otros fueron alojados en la cárcel, y así han transcurrido los días en medio de una paz octaviana, dan de la sensación de que cuando hay conciencia de los deberes que el cargo impone, la Policía valenciana es una de las mejores de España.

El señor Aguilera, persona honrada, verdadero policía a la moderna, ha recibido muchas felicitaciones de las autoridades, de prensa, de Corporaciones...

Siempre justo el jefe, la mayoría de estas felicitaciones las ha declinado en sus subordinados.

La Policía de Valencia ha dado la sensación de que existe y sabe trabajar. No en balde el señor Aguilera es valenciano.

Verdadera ocasión

50.000 COPAS CRISTAL, desde 50 céntimos, las líquidas

José Planchadell, S. Fernando, 28 y 30

Teatro Regües

Hoy, a las 9:30 de la noche: CLEOPATRA LA HOJA DE PARRA (repetido) LAS COSARIAS

SUCESOS

Muerte repentina Anoche, a las once y media próximamente, en la Pasarela del Llano del Remedio, sirvió un desvanecimiento Francisco Esqueja, quien, auxiliado por unos transeúntes, falleció a los pocos momentos. Se supo que la muerte le sobrevino a consecuencia de un ataque al corazón.

El juzgado de Serranos instruye los correspondientes diligencias.

¿Gafada? En una casa non santa de la calle de Gracia, número 97, bajo, cuya dueña es Concepción Olcina, le sustrajeron a Carlos O'Barck-Vogel un billete de 100 pesetas. Como autora del hecho fué detenida e inculpada la pupila Teresa Samper Boix.

El juzgado entendió en el asunto.

Sobre el accidente del hidroavión En la casa de Socorro del Puerto fué asistido ayer Simón Fabrega Conich, de 17 años, marinero, domiciliado en Vimarzo, calle del 1.º de Mayo, 51, quien presentaba escoriaciones en la espalda y contusión de segundo grado en la región sacra, de pronóstico reservado, y de cuyo hecho dimos cuenta ayer a nuestros lectores.

Del suceso se dio cuenta al juzgado de Marina.

Atropello En el mismo dispensario que el anterior, fué asistida anoche Adela Lagües Dehesa, de 58 años, habitante en la playa de Levante, 54, que a consecuencia de haber sido atropellada por el tranvía de la línea del Grau, cuyo coche motor es el número 106, presentaba una herida contusa de tres centímetros en la región occipital, que interesa los tejidos blandos, incluido el perióstio, con magullamiento de la piel.

Pronóstico menos grave.

Caída Teresa Giner Fabra, de 67 años de edad, al dirigirse a su domicilio, Rincón de San Lorenzo (Alquería de la Campaneta), tuvo la desgracia de caer al suelo, produciéndose la fractura del cuello anatómico del húmero izquierdo.

Fué asistida en la casa de Socorro del Museo, y calificado su estado de grave.

Anuncio municipal Esta Alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio por quince días, para oír las reclamaciones en el expediente acerca de la instalación de un motor eléctrico de medio caballo de fuerza, en la casa número 15 de la calle de Montaña, solicitada por don Fernando Alfonso, terminando el plazo para reclamar en contra de la misma, el día 22 del actual mes.

Valencia 3 de agosto de 1922.—El Alcalde, José María Albers.

TRIBUNALES Por disfrutar unos días de licencia el magistrado don Enrique de Iturriga, se ha encargado de la presidencia de la Sala de Vacaciones don Juan Antonio Delgado, quien ha actuado hoy, despachando un juicio por causa seguida a Jenaro Bellver Fayos, acusado de cinco delitos de hurto.

Su defensor, el señor Alonso, ha pedido en el informe de exculpación apreciara una atenuante.

Ha mantenido la acusación el fiscal don Camilo Robert.

Se ha suspendido la vista de dos juicios sobre estafas, atribuidas a Ricardo Villaplana Soler y a Carlos Rodríguez Alonso.

Tenían que actuar en estas causas los letrados señores Clement Bacter y Doménech.

El reciente acuerdo de la Diputación de restaurar el hermoso edificio de la calle de Caballeros ha puesto de actualidad el monumento histórico

CASA DE LA GENERALITAT

Todo buen valenciano debe leer el folleto de la Editorial Valenciana titulado LA CASA DE LA GENERALITAT refundición hecha por Eduardo Martínez Ferrando, de la obra maestra del

Señor Martínez Aloy

Es un folleto de unas cien páginas, numerosos grabados y una lámina con el proyecto de restauración, 125 pesetas. De venta en la Administración de este periódico.

EL MEJOR CAFE YAUCO SELEC

Se vende Sixto Ayora, San Vicente, núm. 174.

Cinco días en Mallorca

Viajes a forfait (todo gasto incluido) organizados por el Grand Hotel de Mallorca. Informes Folleto del Turismo del Ayuntamiento) Valencia.

Champagne "Bónézet"

Próximamente ACTUALIDAD DEL MODERNO, núm. 1, con información de los diferentes celebrados durante la Feria y conferencias.

CARTELERIA

Para hoy REGUES.—A las 9:30: Cleopatra, LA HOJA DE PARRA.—A las 10:30: MODERNO.—Sesión única de cine a las 12:30: El Fortuna y el BA-TA-CLAN.—A las 3:30 y a las 5:30 Gran compañía de variedades.

Para mañana SERRANO.—Compañía Julio del O.—A las 9:30: Esclavitud.—A las 10:30: REGUES.—A las 5:30: Cleopatra, LA HOJA DE PARRA y LAS COSARIAS.—A las 7:30: Sanatorio del amor. MODERNO.—Sesión única de cine a las 12:30: El Fortuna y el BA-TA-CLAN.—A las 3:30 y a las 5:30 Gran compañía de variedades.

La Correspondencia de Valencia se vende en los siguientes puntos EN BARCELONA: Kiosco Solsona, Rambla del Ebro, frente a la plaza Real. Don Salvador Sanz, Kiosco Linceo. EN MADRID: Empresa Valenciana, calle de San Juan, 1. Don Paulino Luján, calle de Alcalá, esquina a la de Peligrosos, co de periódicos. Don Vicente Alvarez, Plaza Sol, 1, café de la Montaña. Kiosco de LA TRIBUNA, calle de Alcalá. EN ALBACETE: Kiosco de Miridó, Moreno, calle Alfonso XII.

Esta Alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio por quince días, para oír las reclamaciones en el expediente acerca de la instalación de un motor eléctrico de medio caballo de fuerza, en la casa número 15 de la calle de Montaña, solicitada por don Fernando Alfonso, terminando el plazo para reclamar en contra de la misma, el día 22 del actual mes.

Valencia 3 de agosto de 1922.—El Alcalde, José María Albers.

TRIBUNALES Por disfrutar unos días de licencia el magistrado don Enrique de Iturriga, se ha encargado de la presidencia de la Sala de Vacaciones don Juan Antonio Delgado, quien ha actuado hoy, despachando un juicio por causa seguida a Jenaro Bellver Fayos, acusado de cinco delitos de hurto.

Su defensor, el señor Alonso, ha pedido en el informe de exculpación apreciara una atenuante.

Ha mantenido la acusación el fiscal don Camilo Robert.

Se ha suspendido la vista de dos juicios sobre estafas, atribuidas a Ricardo Villaplana Soler y a Carlos Rodríguez Alonso.

Tenían que actuar en estas causas los letrados señores Clement Bacter y Doménech.

CASA DE LA GENERALITAT

Todo buen valenciano debe leer el folleto de la Editorial Valenciana titulado LA CASA DE LA GENERALITAT refundición hecha por Eduardo Martínez Ferrando, de la obra maestra del

Señor Martínez Aloy

Es un folleto de unas cien páginas, numerosos grabados y una lámina con el proyecto de restauración, 125 pesetas. De venta en la Administración de este periódico.

Telégrafo y Teléfono

MADRID

Noticias pesimistas de la huelga de Oviedo

Las condiciones del rescate Romanones censura las dietas a los diputados

Lo que dice el parte oficial

Según comunica el alto comisario de los territorios ocupados no ocurre novedad.

En Melilla, la posición de Quedani fue hostilizada por un grupo de enemigos, resultando herido en un brazo el soldado del regimiento de Soria Dámaso Martínez.

Los empleados en Correos

Se dice que el personal de Bilbao desautorizó en principio a la comisión madrileña, negándose a aceptar el acuerdo de los jefes, pero después rectificaron este criterio de intransigencia y dieron un plazo para que se resolviese con el Gobierno acerca de las peticiones formuladas, muy principalmente en lo que se refiere a los quechuas.

Si pasado este plazo no se hubiese conseguido nada, los funcionarios de Bilbao obrarán por su cuenta.

Claro que, de ser esto cierto, sería una moratoria, no un voto de confianza, como se dijo en un principio.

Interrogado el subinspector de Correos número 1 del escalón, señor García Torres, sobre las causas originarias del conflicto, confirmó cuanto dijo ayer el director de Comunicaciones, que eran justísimas las aspiraciones del cuerpo, y porque lo era así espera que serán atendidos, siendo por esta causa su opinión francamente optimista acerca de la resolución de la huelga.

La huelga minera

Hasta última hora de la tarde de ayer no se recibieron noticias oficiales de las gestiones que el ministro de Trabajo realiza en Oviedo para buscar solución al conflicto minero.

Únicamente habla el subsecretario Sr. Estrada que, la fórmula primitiva del señor Calderón había vuelto a ser estudiada por patronos y obreros.

Supone el señor Estrada que las peticiones debían ir por buen camino, hasta vez que el ministro ha salido de Oviedo para hacer una excursión a Covadonga.

Los telegramas particulares recibidos esta tarde dan una impresión muy optimista.

Detalles de la fiesta de la Pascua

Tetuán.—Con la acostumbrada solemnidad se ha celebrado la Pascua musulmana del Carnero, a la que concurrieron toda la población indígena y numerosos micros notables del campo.

El jalfía salió a las seis de la mañana.

Cubrían la carrera la media y los tabores regulares.

Después de la oración, el jalfía sacrificó un carnero, recogiendo luego varios individuos de la cofradía, encargados de esta misión. Se lo llevaron al galope hasta el palacio jalfiense, donde llegó vivo, lo cual, según las supersticiones locales, es síntoma de buena suerte.

Luego el jalfía regresó por el barrio europeo.

Las baterías de la Alcazaba hicieron las salvas cuando el soberano indígena abandonó México.

En Gobernación

Esta madrugada nos ha manifestado el señor Pines que el domingo o el lunes se trasladará don Alfonso de Santander a San Sebastián; que ha llegado a Madrid el ministro de Estado, y que el gobernador de Zaragoza envía detalles del atentado frustrado contra el administrador de la casa Parado.

El sindicalista muerto se llama Manuel Bayona, y el herido en el muslo es un sindicalista polifero.

Ambos eran camareros.

La policía busca al único que se ocupó, existiendo la impresión de que todos eran camareros.

En el lugar del suceso se encontraron dos pistolas.

El gobernador de Zaragoza dice también que a las siete y cuarto de esta tarde intentó la policía en el paseo de la Independencia cachear a un sujeto sospechoso.

Este hizo varios disparos, contestando los agentes e hirándole de gravedad.

Se llama Cesáreo Florentino Sánchez, de goanos; Pertenece al Sindicato Único de Campesinos.

Disposiciones de Marina

El ministro de Marina ha dictado disposiciones reorganizando el servicio de vigilancia naval en las costas de Marruecos.

Once guardacostas y el "España número 5" quedarán afectos a este

servicio a las órdenes del alto comisario.

El interventor principal de Marina en Marruecos determinará la extensión de los cruceros que estos barcos deben realizar, que estarán afectos al departamento de Cádiz.

Los cruceros "Cataluña", "Reina Regente", cañoneros "Recalde", "Luzuriaga" y "Bonifaz", la lancha "Cartagena" y el grupo de guardacostas formarán el núcleo de este servicio a las órdenes del Capitán general de Cádiz.

La escuadra de instrucción la formarán los cruceros "España", "Alfonso XIII" y "Jaime I", y los cazatorpederos "Bustamante", "Alamir" y "Cadarsó".

Acercas de los prisioneros

El marqués de Cibra ha informado al Gobierno en el sentido de que las condiciones que se imponen para conceder la libertad a los prisioneros españoles no son inaceptables.

Se reduce a pedir cuatro millones.

Desde el 4 de enero, el trato que se da a los prisioneros es aceptable.

Tiene la impresión de que pronto serán rescatados éstos.

Accidente

Esta madrugada chocaron en la calle de Alcalá, esquina a la de Velázquez, una moto y un tranvía.

La moto quedó destrozada y el tranvía sufrió averías.

Los dos ocupantes de la moto resultaron gravemente heridos.—Mencheta.

La "Gaceta"

Publica las siguientes disposiciones:

Ley relativa al cuerpo de buzos.

Aprobando las cuentas generales del Estado.

Concediendo la representación del Gobierno en comisión del servicio al doctor Razal, para que asista a curso de ampliación que se celebrará en Valen.

Idem para que en Francia, Inglaterra, Italia y Suiza asista a las conferencias de escuelas de tiro al blanco, jefe de la Escuela Central de Tiro.

Idem a don Lucio Fernández Navarro para que asista al Congreso Científico Internacional, que se celebrará en Bruselas el mes actual.

Estableciendo en la Alhambra la residencia de estudiantes de pintura.

Nombrando director interino de dicha residencia a don Gabriel Morcillo.

Concediendo el regim. ejecutivo a don Hector Jacobí, cónsul de Bélgica en Valencia, y a don Antonio Díaz, cónsul de Portugal en Coruña.

El "Diario de Guerra,"

Nombrando el tribunal de oposiciones a veterinarios militares, bajo la presidencia del veterinario deprimera don Mariano Viedma.

Firma de Hacienda

Concediendo suplementos de crédito al ministerio de Fomento, para comunicaciones marítimas; al de Gobernación, para la "Gaceta" y guía oficial e indemnización de teléfonos; al de Estado para la asistencia a la Conferencia de Genua; al de Hacienda para gratificación al comisario regido de la Banca; al de Marina, para ejercicios censados, y al de Instrucción, para material de escuelas.

Autorizando la extensión de derechos en los títulos notariales de la marquesa del Generalife y marques de Estrella.

Concediendo una pensión vitalicia a don Jacinto Rosas.

Cediendo al Ayuntamiento de Orotava el convento de los Dominicos.

Idem al de Orense el de Santo Domingo.

Régimen jurídico de la propiedad en Ceuta y Melilla.

En Trabajo

El subsecretario de Trabajo nos ha manifestado que la comisión ejecutiva de la Bolsa del Trabajo había dirigido un telegrama de felicitación al ministro por la solución de la huelga de Bilbao.

El gobernador de Alicante participaba la detención de cuatro mujeres en una taberna, por excitar a la huelga revolucionaria.

El gobernador civil de Tarragona ha recibido una protesta del señor Ventosa y otras personalidades por la cesión de la cartera del Banco de Nueva York a la Banquetería de los Estados Unidos.—Mencheta.

Contestación

El Alcalde ha recibido un telegrama del ministro de Instrucción, lamentando no poder acceder a dejar en suspenso el decreto suprimiendo la autonomía universitaria.

Como liberal, yo le aplaudo, pero la moral política no consiste en estas suplantaciones de los partidos.

Resultaría esto una paradoja, que nos conduciría a que los liberales nos zasen la orientación, o a poner freno a las tendencias conservadoras.

Hay que conquistar el poder, pero no como merced.

No debe pactarse con los conservadores, si no se quiere merecer el desvío de la opinión.

Yo predicaré con actos; no con palabras.

Respecto al problema de Marruecos, dice:

"Sobrite la desorientación. Si el problema surge, cambiará la faz de lo acontecimientos.

De agricultura

Han visitado al Alcalde los profesores ingleses mister Brown y Robinson, encargados de organizar con gresos mundiales de agricultura.

El Alcalde ha ofrecido tomar bajo el patronato el próximo Congreso, que se celebrará en Barcelona.

Compra de un periódico

Se asegura que se ha firmado la escritura de compra del periódico "La Publicidad" por el grupo denominado "Acción Catalana".—Joaniquel.

De Guerra

En el ministerio de la Guerra se ha recibido un telegrama de Tetuán manifestando que esta mañana se ha

suicidado, disparándose un tiro en la cabeza, el sargento de la segunda batería montada, Pascual Gracia.

También se ha recibido otro despacho de Burgos comunicando que en el Hospital de la Cruz Roja de San Sebastián ha fallecido el director del Parque de Intendencia de Logroño, coronel don Enrique Saniartín.

En la Presidencia

El subsecretario nos manifestó que no tenía noticias que comunicarnos, pues ya se había marchado el presidente cuando le llamó a conferencia telefónica.

Má de Gobernación

El señor Pines nos dijo que no sabía nada acerca de la cuestión de Corros.

Telefónicamente el señor Silveira ha desmentido que le visitara la comisión del cuerpo de Correos que estuvo en Bilbao.

La jornada rega

El señor Fernández Prada marcha esta noche a Asturias.

Allí permanecerá hasta el día 15, en que se trasladará a San Sebastián con motivo de comenzar la jornada rega.

Para esa fecha también habrá regresado a San Sebastián el conde de Irujo.

El presidente Alvear

Nuestro embajador en París comunicó que recibió en la estación al presidente de la Argentina señor Alvear.

Manifestó que se hallaba satisfechísimo del recibimiento y homenajes de que había sido objeto con motivo de su viaje a la nación española.

Má de Africa

Ceuta.—Ha regresado de Tetuán el diputado don Luis Torres.

Fue obsequiado con una comida por el general Buguete.

El alto comisario marchará en breve a Melilla y no volverá a Madrid hasta que haya estudiado detenidamente soluciones prácticas para los problemas que afectan a aquella zona.

Melilla.—El señor Castell cumplimentó al comandante general.

Manifestó que en Ceuta había conforado con el general Buguete.

Hay mucha expectación en los Juegos Florales que se celebran esta noche.—Mencheta.

Desgracia

En la calle de Pelayo a un automóvil del servicio de Correos se le rompió la dirección, subiendo a la acera, donde atropelló a tres transeúntes, causándoles diferentes heridas de pronóstico reservado, y yendo a recoger contra el cooperato de una "Borelia", destruyéndola y quedando averiadísimo el coche.

El chófer ha resultado herido de gravedad.

Tranvías-bus

Se ha presentado una instancia al Ayuntamiento solicitando autorización para poner en circulación un cierto número de tranvías-bus, en los cuales los pasajeros podrán, mientras hacen el recorrido, almorzar o cenar.

Los coches serán muy lujosos y los precios tendrán un carácter popular.

Sensible accidente

Unos excursionistas que regresaban anoche a Barcelona vieron en el fondo del barranco denominado de Rabas, un automóvil destrozado y junto a él los cadáveres de don Manuel López Miranda, segundo interventor de esta sucursal del Banco de España, y de su esposa doña Justina Lizárraga.

Se supone que, por efecto de alguna maniobra equivocada, caería el auto al barranco.

El estado de descomposición de los cadáveres permite asegurar que la desgracia ocurrió el miércoles o jueves último.

Los señores de López Miranda regresaban de una excursión a San Sebastián.

El matrimonio gozaba de general simpatía, por lo que la desgracia ha producido general sentimiento.

Detenciones

Han sido detenidos un dependiente y un expediente de "El Faro", en haber hurtado 74 trajes de caballero, de los cuales han sido recuperados 30.

Contestación

El Alcalde ha recibido un telegrama del ministro de Instrucción, lamentando no poder acceder a dejar en suspenso el decreto suprimiendo la autonomía universitaria.

Como liberal, yo le aplaudo, pero la moral política no consiste en estas suplantaciones de los partidos.

Resultaría esto una paradoja, que nos conduciría a que los liberales nos zasen la orientación, o a poner freno a las tendencias conservadoras.

Hay que conquistar el poder, pero no como merced.

No debe pactarse con los conservadores, si no se quiere merecer el desvío de la opinión.

Yo predicaré con actos; no con palabras.

Respecto al problema de Marruecos, dice:

"Sobrite la desorientación. Si el problema surge, cambiará la faz de lo acontecimientos.

De agricultura

Han visitado al Alcalde los profesores ingleses mister Brown y Robinson, encargados de organizar con gresos mundiales de agricultura.

El Alcalde ha ofrecido tomar bajo el patronato el próximo Congreso, que se celebrará en Barcelona.

Compra de un periódico

Se asegura que se ha firmado la escritura de compra del periódico "La Publicidad" por el grupo denominado "Acción Catalana".—Joaniquel.

PROVINCIAS

El ministro de Trabajo en Asturias

Oviedo.—A las nueve y media de la noche regresó el ministro de Trabajo de Covadonga, acompañado de su séquito y del marqués de Alcedo.

Este se reunió a los expedicionarios con un luncheon en el hotel Pelayo.

Al regresar de Covadonga los expedicionarios los patronos, con quienes conversó brevemente.

Le entregaron una nota de la junta general de la Asociación Patronal de mineros de Asturias, acordando por unanimidad ratificar la decisión de la directiva de aceptar y cumplir en todas sus partes el laudo dictado por el ministro de Trabajo, confiando en que el Gobierno adoptará todas las medidas de protección que tiene proyectadas para la solución de la huelga.

Entienden los patronos que con esto se robustece la autoridad y el prestigio del Poder público, y no dudan de que los obreros aceptarán también la solución, poniendo así término al conflicto.

A las once de la noche se reunió el ministro con los obreros.

Se sabe que el ministro estuvo conferenciando con los obreros hasta las doce y media de la noche.

Después recibió a los periodistas, manifestando su impresión pesimista respecto a la solución del conflicto minero.

Mañana volverá a conferenciar con los obreros y regresará a Madrid en el correo de la tarde.

Alcantines

Alicante.—Han dado comienzo las fiestas de agosto.

Los centros oficiales lucen espléndidas iluminaciones.

En la plaza de Alfonso XII, un gentío enorme oyó la Alabada.

La fiesta terminó con un precioso castillo de fuegos artificiales.

Hoy se inaugurará el nuevo campo de deportes del Circolo de Bellas Artes, situado junto al mar.

Se jugó un partido de futbol entre los equipos de Alicante y el del "Jaime I", ganando éste por tres a cero.

Detalles del atraco

Zaragoza.—Se sigue sin identificar el cadáver del atracador muerto.

Dos de los asaltantes pararon el coche, intimando a los ocupantes a levantar los brazos.

Entonces uno de los ocupantes se abalanzó sobre un sindicalista, arrebatándole la pistola y disparando contra el grupo.

El pagador, sin abandonar el dinero, disparó también, hiriendo al sindicalista Francisco Baece, camarero, natural de Tarragona.

La mujer herida durante el tiroteo se llama María Pérez, tiene 27 años y sufre un balazo en la región escapular, con orificio de entrada y salida, de carácter grave.

El sindicalista Baece, que ha ingresado en la sala de presos del Hospital, presenta un balazo en la pierna derecha.

Un sargento ha detenido al conocido sindicalista José Esparza, que huyó después de ocurrir el suceso.

La cantidad que llevaba el pagador en el coche, ascendía a 11.000 pesetas.

El conde de Romanones hace interesantes declaraciones

San Sebastián.—Conversando el conde de Romanones con los periodistas, ha hecho las siguientes declaraciones:

"Puede afirmarse que este Gobierno no se presentará nuevamente a las Cortes, porque estas rindieron ya el máximo de su eficacia.

El proyecto de Ordenación ferroviaria no justificaría que el Gobierno arrojase los peligros de presentarse a las Cortes.

Estas acabaron con sus prestigios con la votación de las dietas para los diputados, siendo la nota saliente la conformidad con este acuerdo de los verdaderos representantes del país.

Abiertas las Cortes se lamentarían los recelos.

El momento para laborar en los problemas trascendentales se ha de ir pasando, y hay que buscar nueva oportunidad.

Pasado el verano, no continuarán en el poder los conservadores.

La teoría del órgano de éstos referente a los grandes partidos es una falacia, pues los grandes partidos no se forman agrupándose alrededor de los hombres, sino de las ideas.

Así resulta que el señor Sánchez Guerra no ha realizado ningún acto de conservador propiamente dicho.

Como liberal, yo le aplaudo, pero la moral política no consiste en estas suplantaciones de los partidos.

Resultaría esto una paradoja, que nos conduciría a que los liberales nos zasen la orientación, o a poner freno a las tendencias conservadoras.

Hay que conquistar el poder, pero no como merced.

No debe pactarse con los conservadores, si no se quiere merecer el desvío de la opinión.

Yo predicaré con actos; no con palabras.

Respecto al problema de Marruecos, dice:

"Sobrite la desorientación. Si el problema surge, cambiará la faz de lo acontecimientos.

Una rectificación

Hemos recibido un atento escrito, suplicándonos la rectificación de dos de los premios adjudicados a los coches de la Batalla de Flores, siendo estos el que el 11 correspondió al coche titulado "Marqués de Campo" y el 13 al denominado "Sarbete", debiendo incluir el 17 premio al "Pompeyano", cuyo obsequio era debido por el cuerpo consular.

Con gusto hacemos la anterior aclaración, obediendo dicha equivocación a la precipitación propia del caso.

Vuelco de un auto

Según se nos dice, a última hora de la tarde ha ocurrido por Valencia el rumor de que un auto, ocupado por distinguida familia valenciana que se dirigía a Camarena, ha volcado mes arriba de Teruel, resultando gravemente herido o muerto el chófer Alfredo Ruiz, de 26 años, casado, con dos hijos, residente en el piso segundo de la casa número 7 de la plaza de Mirasol.

Este parece que había entrado al servicio, hace dos meses, de don Juan Izquierdo, conocido industrial metalmecánico, y por este detalle se supone que el auto origen de la catástrofe sea el de dicho señor, sin que podamos afirmar por lo avanzado de la hora.

La noticia del vuelco se ha sabido por un caballero llegado hoy a Valencia, quien con toda clase de precauciones ha dado la noticia al caudal del chófer.

Comprobado, se nos dice que el dueño del auto, don Juan Izquierdo, ha resultado con una herida en la mano derecha y contusiones en diferentes partes del cuerpo.

Uno de los acompañantes también ha resultado herido en la cara.

El accidente ocurrió en Calamocha, por haberse pinchado un neumático que hizo patinar al coche.

El chófer, al ver el peligro, se tiró del vehículo, volcando éste y cogiéndolo debajo.

AL CERRAR

¿Otro complot contra Poincaré?

París.—Según "Le Matin", un anarquista de acción recientemente detenido en Quimper, ha declarado al juez instructor que estaba al corriente de un atentado que se preparaba contra el presidente del Consejo, Poincaré, y en el cual él mismo tenía que tomar parte.

Añadió que uno de los cómplices estaba ya camino de París.

Poincaré ha sido informado de estas declaraciones.

Se dice que ha muerto Wilson

Washington.—Han corrido hoy rumores persistentes de que el expresidente Wilson ha muerto.

Se aseguraba que Wilson murió el lunes, pero precisamente ese día dió un paseo en automóvil y manifestó encontrarse muy mejorado.

El Tratado comercial anglo-español

Leafield.—Baldwin, ministro de Comercio, ha declarado que el Tratado comercial entre la Gran Bretaña y España ha quedado ultimado.

La actitud de Alemania respecto a las compensaciones

Berlin.—La "Gaceta de Vos" dice que el Gobierno alemán ha contestado a la comunicación enviada por monsieur Poincaré, manifestando que se ve imposibilitado de reunir la suma destinada al pago a título

Roban la caja de los truenos

Berlin.—En el teatro de la Opera Cómica de Berlín han sido robadas las máquinas con las que se producen los truenos, vientos y lluvias. Por la falta de estas máquinas han tenido que ser suspendidos varios actos, entre ellos una revista sensacional que debía ponerse en escena en el mes de septiembre, y en la que el aparato de hacer truenos jugaba un papel importante.

Como autores del robo han sido tenidos tres electricistas, empleados en el teatro, que han confesado haber vendido los motores, cuyo valor era de varios cientos de miles de marcos, percibiendo por ellos una cantidad muy pequeña.

EXTRANJERO

¿Ha muerto el presidente Wilson? Los fascistas y socialistas italianos El Tratado anglo-español, está ultimado

La política interior italiana—Se intenta una conciliación entre fascistas y socialistas

Roma.—El presidente señor Facta recibió ayer tarde una delegación de fascistas y socialistas.

En esta reunión se trató de encontrar los términos de una fórmula de conciliación, que diera fin a las desavenencias actuales, pero no se pudo llegar a una solución concreta.

La huelga sigue, aunque parcialmente, en diversos puntos de Italia, pero la situación general tiende visiblemente a mejorar.

Se han registrado algunos incidentes, especialmente en Trieste, donde los fascistas se incautaron a viva fuerza de un camión cargado de ejemplares del diario comunista "La Bandiera Rossa", arrojando al mar cuanto contenía el vehículo.

En Canigliano fué gravemente herido un comunista, y en Foligno fué muerto otro.

Los servicios de Correos, Telégrafos y Teléfonos siguen funcionando normalmente, sin haberse registrado ningún incidente.

En Milán se dió por terminada la huelga ayer a las doce de la noche.

Normalización del trabajo en Italia

Roma.—Esta mañana ha salido ya de esta capital casi todos los obreros de Boleña comunican que los obreros han reanudado el trabajo, sin producirse ningún incidente.

Roma.—La huelga ha terminado en todas las provincias, trabajándose ya en todas partes.

Apazamiento del Congreso socialista en Italia

Roma.—"La Tribuna" dice que el Congreso socialista, que había sido convocado para el día 6 del corriente, se ha aplazado para los últimos días del mismo mes.

La huelga en Ky.—Cada día 700 locomotoras metidos

Washington.—Cada día se retiran de la circulación más de 700 locomotoras, y el transporte de víveres se hace con gran dificultad en ciertas regiones.

El Gobierno ha rogado a las Compañías de navegación que no lleven más carbón que el necesario, para llegar a la primera escala. Además, ha comunicado a todos los navios extranjeros que para los viajes circulares se aprovisionen de carbón fuera de los Estados Unidos.

La guerra construída 500 aeroplanos, cuyo coste será de dos millones de libras

Londres.—En la Cámara de los Comunes, Lloyd George ha declarado que el Gobierno ha tomado el acuerdo de ocuparse activamente de la defensa imperial y del ministerio de Aviación. Su proyecto tiende a la constitución de una fuerza de 500 aviones para garantizar la seguridad del país.

Gastadores de momento para esta mejora de la defensa del imperio dos millones de libras esterlinas. Cien mil libras han sido ya invertidas por el ministerio del Aire para el ejercicio en curso. La preparación del presupuesto para el año próximo está muy adelantada, y puede predicarse que este dispendio no impedirá que se hagan economías sobre los gastos generales.

La ejecución del proyecto será cosa inmediata. De aquí al 31 de diciembre próximo van a hacerse importantes pedidos a la industria.

AL CERRAR

Una rectificación

Hemos recibido un atento escrito, suplicándonos la rectificación de dos de los premios adjudicados a los coches de la Batalla de Flores, siendo estos el que el 11 correspondió al coche titulado "Marqués de Campo" y el 13 al denominado "Sarbete", debiendo incluir el 17 premio al "Pompeyano", cuyo obsequio era debido por el cuerpo consular.

Con gusto hacemos la anterior aclaración, obediendo dicha equivocación a la precipitación propia del caso.

Vuelco de un auto

Según se nos dice, a última hora de la tarde ha ocurrido por Valencia el rumor de que un auto, ocupado por distinguida familia valenciana que se dirigía a Camarena, ha volcado mes arriba de Teruel, resultando gravemente herido o muerto el chófer Alfredo Ruiz, de 26 años, casado, con dos hijos, residente en el piso segundo de la casa número 7 de la plaza de Mirasol.

Este parece que había entrado al servicio, hace dos meses, de don Juan Izquierdo, conocido industrial metalmecánico, y por este detalle se supone que el auto origen de la catástrofe sea el de dicho señor, sin que podamos afirmar por lo avanzado de la hora.

La noticia del vuelco se ha sabido por un caballero llegado hoy a Valencia, quien con toda clase de precauciones ha dado la noticia al caudal del chófer.

Comprobado, se nos dice que el dueño del auto, don Juan Izquierdo, ha resultado con una herida en la mano derecha y contusiones en diferentes partes del cuerpo.

Uno de los acompañantes también ha resultado herido en la cara.

El accidente ocurrió en Calamocha, por haberse pinchado un neumático que hizo patinar al coche.

El chófer, al ver el peligro, se tiró del vehículo, volcando éste y cogiéndolo debajo.

Roban la caja de los truenos

Berlin.—En el teatro de la Opera Cómica de Berlín han sido robadas las máquinas con las que se producen los truenos, vientos y lluvias. Por la falta de estas máquinas han tenido que ser suspendidos varios actos, entre ellos una revista sensacional que debía ponerse en escena en el mes de septiembre, y en la que el aparato de hacer truenos jugaba un papel importante.

Como autores del robo han sido tenidos tres electricistas, empleados en el teatro, que han confesado haber vendido los motores, cuyo valor era de varios cientos de miles de marcos, percibiendo por ellos una cantidad muy pequeña.

Talleres tipográficos de "La Correspondencia de Valencia"

Libros - Folletos
Periódicos - Revistas - Tarjetas
Membretes

Talocarios - Facturas - Prospectos
Muestrarios - Carteles - Circulares

Fotografado - Bicolor - Tricromía

Libros - Folletos
Periódicos - Revistas - Tarjetas
Membretes

Talocarios - Facturas - Prospectos
Muestrarios - Carteles - Circulares

Fotografado - Bicolor - Tricromía

Libros - Folletos
Periódicos - Revistas - Tarjetas
Membretes

Talocarios - Facturas - Prospectos
Muestrarios - Carteles - Circulares

Fotografado - Bicolor - Tricromía

Libros - Folletos
Periódicos - Revistas - Tarjetas
Membretes

Talocarios - Facturas - Prospectos
Muestrarios - Carteles - Circulares

Fotografado - Bicolor - Tricromía

Libros - Folletos
Periódicos - Revistas - Tarjetas
Membretes

Talocarios - Facturas - Prospectos
Muestrarios - Carteles - Circulares

Fotografado - Bicolor - Tricromía

VALENCIANAS
Paiporta
En honor a su augusto Patrono el Santísimo Cristo del Consuelo, se celebrarán en este pueblo las fiestas anuales, con arreglo a este programa:
Sábado 5 de agosto.—Por la noche, a las ocho y media, entrada de la banda de música "Victoria", de Alacant, de Carlet y entrada de la murta; a las diez y doce gran concierto musical.
Domingo 6.—Al amanecer diana con disparos de cohetes sueltos; a las diez la solemne misa en si bemol, en la que tomará parte la capilla de música, del Colegio del Patriarca; celebrará la misa don José Francisco Lucas, estando encargado del sermón don Rogelio Chilleda, canónigo magistral de Valencia; terminada la fiesta religiosa, se dispararán 5.000 morteretes con su correspondiente "carraval".
Por la tarde a las cinco, hasta las seis, serenata por la antedicha banda de música, y a las seis y media habalagata, en la que figurarán los Reyes Magos, varios grupos y carrozas, que serán organizados por los diversos y autoridades del pueblo; a las siete y media solemne procesión, y a las once de la noche castillo de fuegos artificiales, confeccionado por el pirotécnico de Paiporta, Francisco Penella.
El día 6, a las cinco, gran partido de foot-ball, entre los equipos Cervantes, de Albal, y Paiporta F. C.

RELIGIOSAS
SANTOS DE MAÑANA.—Igominia IX después de Pentecostés.—La Transfiguración del Señor, San Sixto II, Papa; San Agapito y San Feliano, mártires. Misa y oficio de la Transfiguración del Señor, con rito doble de segunda clase y color blanco y conmemoración de San Sixto y compañeros mártires, y de la Dominica.
CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia del Salvador y Santa Mónica. Se describe a las cinco y media de la mañana y se reserva a las siete de la tarde.
ADORACION NOCTURNA.—Nuestra Señora del Puig, Santo Cáliz.
CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Covadonga, en el Salvador.
SANTOS DEL LUNES.—San Cayetano, confesor, y San Alberto de Sicilia. Misa y oficio de San Cayetano, con rito doble y color blanco y conmemoración de San Donato, Obispo, mártir.
CUARENTA HORAS.—Concluyen en el Salvador y Santa Mónica. Se describe a las cinco y media de la mañana y se reserva a las siete de la tarde.
ADORACION NOCTURNA.—Nuestra Señora de los Desamparados.
CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de los Remedios, en San Juan y San Vicente.
Cultos para mañana: En la Metropolitana, a las nueve y media misa conventual y sermón a cargo de don Vicente Aracil.
En las parroquias, a las diez y media misa conventual y sermón.
En Santa Ursula, la Asociación del Corazón de Jesús tendrá a las cuatro y media ejercicio con sermón a cargo de don Vicente Marco Galtibarratzen.
En el Salvador y Santa Mónica, a las diez misa solemne y penegricón a cargo de don Félix Tomás Vivó, y por la tarde a las cinco y media solemne ejercicio de triduo, en que predicará dicho señor Tomás Vivó.
En el Salvador, misa de descañón a las seis, y a las diez la solemne con música y sermón, y por la tarde a las seis y media trisagio y reserva.
En los Dominicos, a las siete y media misa de Comunión para la Asociación del Rosario y O. T. dominicana, y por la tarde a las cinco el ejercicio con rosario, sermón y reserva.
En el Pilar, la cofradía de Nuestra Señora del Rosario celebrará a las cinco de la tarde exposición, rosario, sermón, reserva, Salve y procesión claustral.
En los Franciscanos, las Asociaciones Antonianas tendrán a las ocho y media de la tarde con ejercicio y procesión claustral.
En Santa Catalina, misa de Comunión a las siete en la capilla de San Blas, y a las once misa con órgano y motete. Al terminar se cantarán los gozos.
En San Sebastián, la cofradía de Nuestra Señora del Algebe tendrá a las siete la misa de Comunión.

TAURINAS
Las cuentas de una corrida beneficiosa
Hemos recibido, para su publicación, la siguiente nota sobre liquidación de la corrida a beneficio de la hermanita de Manuel Granero:
INGRESOS.—Recaudado en taquilla, 60.150,50 pesetas; recaudado por venta de carne de los toros, 4.150; donativo del doctor Serra (servicio botiquín), 200; donativo puyero, 25; donativo de Palets, 10; donativo de don José María Palau (taquilleros), 250; de un buen amigo de Granero (donativo), 100; donativo del mismo amigo por dos localidades para su venta, 50; donativo del matador de toros Larita, sobrepeso de su barrera, 30; donativo del picador José Peris (Barselles), 50. Total, 65.074,50 pesetas.
GASTOS.—Recibo del mayoral, 241 pesetas; devolución de seis cajones vacíos, 150,15; servicio de caballos, 4.500; timbre del Estado, 10.119,90; contribución, 5.093; montar y desmontar el teatro, 110; servicios varios, repartir propaganda e impresos municipales, 177,70; servicio carpinteros, 62; servicio botiquín, 200; servicio puyas y arrastre, 175; aguaciles, puerta autoridades, aereños y endogalador, 47,50; guar-

En el quinto, que brindó al Rey, estuvo muy valiente y le fué concedida la oreja del toro.
Chicuelo, mal en el primero suyo y superior en el quinto, al que toró, muleteó y dio muerte magistral y valiente.
Lalanda, pésimo en su primero y mal en el quinto. Fué pitado toda la tarde.
Se corrió un toro de gracia, que fué muerto por Bombita IV.
La de anoche en Valencia
Llapisera y su troupe dieron anoche fin a la primer temporada taurina en Valencia, lidiando con su peculiar gracejo cuatro becerros y cosechando muchas palmas.
Tato, que mató dos novillos, fué aplaudido también.
AMENIDADES
—¿Ha venido ya tu papá, Juanito?
—Sí, señor, y se ha vuelto a marchar.
—¿Caramba, y tú le dijiste que yo iba a volver?
—Sí, señor.
—¿Estás seguro, seguro? ¿No me engañas?
—¿Qué le he de engañar, si precisamente por eso es por lo que se ha marchado sin quitarse el sombrero siquiera!
En el estudio de un pintor.
—¿El nuevo rico...? ¿Cuánto quiere usted por ese cuadro?
Después de tomar la Dentina Cañizares
Caja-estuche, 1'25 ptas.

En el quinto, que brindó al Rey, estuvo muy valiente y le fué concedida la oreja del toro.
Chicuelo, mal en el primero suyo y superior en el quinto, al que toró, muleteó y dio muerte magistral y valiente.
Lalanda, pésimo en su primero y mal en el quinto. Fué pitado toda la tarde.
Se corrió un toro de gracia, que fué muerto por Bombita IV.
La de anoche en Valencia
Llapisera y su troupe dieron anoche fin a la primer temporada taurina en Valencia, lidiando con su peculiar gracejo cuatro becerros y cosechando muchas palmas.
Tato, que mató dos novillos, fué aplaudido también.
AMENIDADES
—¿Ha venido ya tu papá, Juanito?
—Sí, señor, y se ha vuelto a marchar.
—¿Caramba, y tú le dijiste que yo iba a volver?
—Sí, señor.
—¿Estás seguro, seguro? ¿No me engañas?
—¿Qué le he de engañar, si precisamente por eso es por lo que se ha marchado sin quitarse el sombrero siquiera!
En el estudio de un pintor.
—¿El nuevo rico...? ¿Cuánto quiere usted por ese cuadro?
Después de tomar la Dentina Cañizares
Caja-estuche, 1'25 ptas.

Después de tomar la Dentina Cañizares
Caja-estuche, 1'25 ptas.

SARNA
Antisarrínico Mar...
FABRICA DE PERSIANAS
Venta
DOCTOR ESCU...
Mosquiteros

Antes de tomar la Dentina Cañizares
Caja-estuche, 1'25 ptas.

"A usted le llamo la atención, porque debe saber que..."
Las madre, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cucharadas sosiega al niño, facilitándole, en todos los casos, el babeo y dentición difícil; quita el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea. Sin ninguna molestia y con el uso de la "DENTINA-CAÑIZARES" les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja cura los trastornos de la dentición, cambiando el estado general de los niños y transformándoles de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos. Pídala hoy mismo en cualquier Farmacia o Droguería.
No admita otro específico: «DENTINA-CAÑIZARES» solo se vende en su envase de origen (modelo registrado) caja-estuche metálico con las dos figuritas de los niños, Laboratorios y Farmacia Cañizares, Caballeros, 47, Valencia.

Después de tomar la Dentina Cañizares
Caja-estuche, 1'25 ptas.

MAQUINAS SINGER PARA COSER
PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.
PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.
ESTABLECIMIENTOS SINGER S.A.
REBETADOR
Plaza de la Reina, núm. 2, Valencia.

CALLOS Y DUREZAS
DE LOS PIES, CURAN SEGURA Y RADICALMENTE A LOS CINCO DIAS DE USAR EL CALCICIDA ABRAS XIFRA
A la primera aplicación cesa el dolor. Es fácil y cómodo. No duele ni mancha. Véndese el estuche con frasco, pince y instrucciones a dos pesetas, ARGENSOLA 10, FARMACIA, MADRID. Advertimos que de imitaciones y falsificaciones de nuestro CALCICIDA. PIDASE EN FARMACIAS SERIAS, EXIGIENDO EL NOMBRE ABRAS XIFRA. Véndese en Valencia en todas las Farmacias y droguerías.
Seguros Mútuos
CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA
AVISO:
A todos los asegurados interesa saber que, habiendo encarecido el coste de la construcción de las casas en Valencia un 200 por 100, les precisa también, con arreglo a estatutos, elevar las cantidades por que tienen asegurados sus respectivos edificios, para no sufrir perjuicios en caso de incendio.
Para ello podrán pasar por las oficinas, en la casa social, plaza de POETA BARDENAS, núm. 1, o dar la indicación por teléfono, núm. 1.240

Doy
por 125 pesetas 10.000 marcos, 25.000 coronas y 1.000.000 de rublos (moneda rusa). Hernán Cortés, 17, 1.º
Gramófono
Se vende uno completo con todos los accesorios. Luis Vives, 4, 4.ª puerta.
Socia
Se necesita una para casa o condecoración; se trabaja al por mayor y detall. Inmediatamente presentarse en buenos informes. Razon, calle Valenciana, 17, 3.ª, 6.ª puerta.
Puertas usasas
Se desean comprar puertas de todas clases y ventanas usadas, para la construcción de un gran almacén, pagando a altos precios, a que se encuentran en buen uso. Se reciben avisos para verlas y tratar a precios, en la calle Guillem de Castro, números 137 y 139.
Gramofona
Se vende una excelente, toda de roble, y dará bastante. Calle Adresadora, 2, bajo.
Caballero
solo alquilaba una habitación independiente y ventilada, solo para dormir, cerca de la estación del Norte, en casa modesta, de poca familia, sin niños, pisos primeros, precios económicos; escribir con urgencia; dirección al Almacén de periódicos de la Granvía de Germania.
SE VENDE
una artesa grande para lavar. Razon, Caballeros, núm. 20, portería.
Pozos artesianos
Se alquilan hasta 500 metros en todo paraje; Perforadoras a vapor. Vicente Matall, Borrull, 23, Valencia.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA
Línea Antillas, Méjico, New York y Costafirme
El vapor P. de Matrústegui
saldrá el día 25 de agosto de Barcelona, de VALENCIA el 26 de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para New York, Habana, Vera Cruz y Puerto Méjico.
El vapor Alfonso XII
saldrá el día 16 de agosto de Bilbao, el 19 de Santander; el 20 de Gijón y el 21 de Coruña, para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costa Rica y Pacífico con trasbordado en la Habana.
El vapor Antonio López
saldrá el día 10 de agosto de Barcelona, el 11 de VALENCIA, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colon, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabeallo y la Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordado para Veracruz.
Líneas al Rio de la Plata y al Brasil
El vapor Infanta Isabel de Borbón
saldrá el día 4 de agosto de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
El vapor X
saldrá el día de Bilbao y de Santander, el de Gijón, el de Coruña, y el de Vigo, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Línea de Filipinas
El vapor Claudio López
saldrá el día 16 de agosto de Cádiz y el 24 de Barcelona para Manila.
Línea de Fernando Pío
El vapor San Carlos
saldrá el día 9 de agosto de Barcelona, con escalas en VALENCIA, y de Alacant, el 10 de Cádiz, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y demás escalas intermedias y Fernando Pío.
Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, y puertos del Cantábrico a New York, cuyas salidas se son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.
Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasaje a precios que la Compañía de abastecimiento y trato extranjero, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.
Para más informes, dirigirse al agente consignatario en Valencia.
M. HANGLANO, Barón de Vallvert, calle San Vicente, núm. 157.—Teléfono 339.
En el Grao, calle de Chaparral, núm. 2, bajo.—Teléfono núm. 2.043.

ACCIDENTES NERVIOSOS
EPILEPSIA
Convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnios, palpaciones, migraña, pérdida de la memoria, zumbidos, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas, se curan tomando el acreditado XIFRA BERTAN.
VENTA: en Barcelona, farmacia del autor calle Jauguera, 41, junto al Correo; Madrid, Pérez Martín y Compañía, Alcañal, 9; Valencia, droguería de G. Genta y Compañía, plaza Mercado, 72; centros de específicos y buenas farmacias.
Compañía Trasmediterranea
Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España
con salidas todos los sábados, desde Valencia Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Múscel, Gijón, Pasajes, Bilbao, y Santander.
Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla
Salidas todos los sábados. Admitiendo carga y pasaje
Servicio fijo bisemanal para Baleares
Salidas todos los miércoles a las 20 para Ibiza, y los jueves a las 18 para Palma y Mahon, Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.
Servicio fijo bisemanal para Barcelona
con salidas para todos los miércoles y sábados, a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.
Servicio fijo para los puertos del Mediterraneo, costa Norte de Africa y Canarias.
Salidas los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.
Líneas para Francia, Inglaterra e Italia.
Servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.
Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia, Grao, muelle de Puente, A. Teléfono núms. 3.253 y 3.068.

Para la Gran FERIA Muestrario de TRIESTE
"Atlanta"
El magnífico trasatlántico italiano
de la Compañía COSulich de Trieste, tocará expresamente a mediados de agosto el puerto de Valencia, admitiendo carga y pasaje con el 50 por 100 de rebaja sobre los tipos corrientes, para
Nápoles y Trieste
Para más detalles hasta el 10 de agosto.
Agentes en Valencia: don Enrique Behn, Apartado 38, Calle de Pascual Genis, núm. 2.
"EL FARO" S.C.P.
INFORMES SOBRE TARIFAS DE FERROCARRILES
RENTAS DE PUERTOS
RECLAMACIONES A LAS COMPAÑIAS DE FERROCARRILES
CONSEJOS DE CREDITOS
SERVICIOS DE MERCANCIAS POR F. C.
Virués, núm. 4
frente al Banco de España
VALENCIA
TELÉFONO 1400
Horas de despacho, de 9 a 1 y de 3 a 7.

SE ALQUILA
económicamente una tienda de salazones muy adecuada, con toda clase de generos y yerbas, en la calle de Erclia, 23 (junto a la farmacia de San Antonio).
Razon, plaza de Wilson, núm. 5, Bar Gloria.
Muebles económicos
Despachos completos por 550 pesetas, compuestos de un bureau, un sillón giratorio, un archivador, una mesita para máquina y una silla auxiliar. AGENTES EXCLUSIVOS DE LA MAQUINA DE ESCRIBIR "CONTINENTAL". Pidan CATALOGOS a Orbis S. A., Mar. 8.
Se alquilan
grandes locales propios para almacenos o industria, a la entrada del camino de Burjassot, con habitación para el encargado. Razon, Hernán Cortés 23, principal, derecha, de 10 a 2 y de 4 a 8.

ANUARIO DE LA AMERICA LATINA
REUNION DE 1925-26
Este Anuario, que trata de los países de América Latina, es el más completo y actualizado que se ha publicado en España. Incluye datos estadísticos, económicos, políticos, sociales, culturales, etc. de todos los países de América Latina.
Precio: 10 pesetas.
Se vende en todas las librerías y papelerías de España.
Distribuidor: Editorial Espasa Calpe, S.A., Barcelona.